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Ata da noningentésima sexta (906ª) Reunião Ordinária do Conselho de Centro 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de julho de dois mil e vinte e três (2023), às 
nove horas (09h00min), na Sala de Reuniões do CCHLA da Universidade Federal 
da Paraíba (UFPB), reuniram-se, de forma presencial, os membros do Conselho de 
Centro, conforme lista de presença: frequência da 906ª reunião ordinária. para 
discutir os seguintes pontos de pauta: 1. Comunicações; 2. Ordem do dia. Ao 
verificar o quórum necessário para a realização desta assembleia, o professor 
Rodrigo Freire cumprimentou os Conselheiros e deu início aos informes. A primeira 
comunicação dada pelo Diretor foi a respeito do Plano de Desenvolvimento de 
Pessoas (PDP) do ano de dois mil de vinte e quatro. Conforme o Guia para a 
elaboração do PDP, disponibilizado em https://www.gov.br/servidor/pt-br/acesso-a-
informacao/gestao-de-
pessoas/pndp/paginas/GuiaparaelaboracaodoPDP2024versao_CGDES_03.07.2023
vf.pdf, o “Plano de Desenvolvimento de Pessoas (PDP) é o principal instrumento da 
PNDP, por constituir o instrumento de gestão básico que registra demanda 
(necessidades de desenvolvimento) e instiga oferta (ações de desenvolvimento). Os 
demais instrumentos (metodologias, relatórios, ferramentas etc.) determinados e 
previstos na PNDP orbitam seu fomento, sua melhoria ou sua proveniência. O PDP 
é elaborado anualmente através de um sistema informatizado (Portal SIPEC – 
módulo PDP), no qual servidores, chefias, profissionais de gestão de pessoas e 
autoridade máxima da organização, de acordo com seus papéis e perfis no sistema, 
preenchem informações-chaves de levantamento e planejamento.” De acordo com o 
Presidente do Conselho de Centro, os Chefes de Departamentos irão receber um 
comunicado oficial informando que cada chefia, juntamente com os servidores, 
deverá identificar as necessidades de desenvolvimento de seu setor, referente a 
temas para capacitações e qualificações de docentes e técnicos administrativos 
para o ano de dois mil e vinte quatro. Continuando a sua fala, o professor Rodrigo 
Freire destacou que o PDP é a referência para licenças e afastamentos do próximo 
ano e, por isso, o seu preenchimento de forma correta é essencial. O professor 
Rodrigo Freire falou que o Setor de Gestão de Pessoas (SGP) do CCHLA pediu 
para comunicar que não serão admitidas necessidades que representam tão 
somente o interesse particular de um servidor específico, devendo representar uma 
necessidade reconhecida pela equipe. Segundo ele, é preciso preencher o 
formulário impreterivelmente até o dia onze de agosto de dois mil e vinte e três, e 
caso necessitem de maiores esclarecimentos, o professor Rodrigo Freire orientou 
que os Chefes entrem em contato com o Setor de Gestão de Pessoas através do e-
mail sgp.cchla.ufpb@gmail.com, ou através de atendimento presencial, com 



agendamento, com a Agente de Gestão de Pessoas (AGP) Mirella Rocha. Após 
este informe da Direção do Centro, a professora Márcia Longhi comunicou que esta 
seria a sua última reunião como Conselheira, pois a sua gestão, como 
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Antropologia (PPGA), estava 
finalizando. Ela agradeceu o apoio da Direção do CCHLA. O professor Rodrigo 
Freire parabenizou a Coordenadora pelo seu trabalho e disse que a Direção do 
Centro estaria à disposição para as demandas mesmo que ela não estivesse mais à 
frente da Coordenação do PPGA. Logo em sequência, o Coordenador do Mestrado 
em Linguística e Ensino (MPLE), Tiago Rodrigues, falou sobre o novo Convênio 
firmado entre o MPLE e a Secretaria de Educação de Fortaleza, no Ceará. O 
professor agradeceu o apoio e o empenho da Direção do CCHLA para que a 
tramitação do processo com esta demanda chegasse até o CONSUNI. Na 
sequência, o professor Jan Edson Leite falou sobre a visita do Coordenador de área 
de Linguística da CAPES, chamando a atenção acerca da possibilidade da nota de 
avaliação do Programa de Pós-Graduação em Linguística (PROLING) diminuir. Tal 
observação do Coordenador do PROLING surge em virtude dos problemas 
estruturais que o Programa vem enfrentando; situação muito semelhante ao que 
outros Programas de Pós-Graduação estão enfrentando; ainda na sua fala, o 
professor Jan Edson Leite diz da necessidade do apoio institucional para que a 
avaliação seja positiva. O professor Rodrigo Freire falou que esta parte 
infraestrutural (serviços de limpeza e portaria, principalmente) está muito precária 
em todos os Centros de Ensino. Entretanto, está havendo um esforço da Direção do 
CCHLA para que esta situação se resolva o quanto antes. Continuando com a pauta 
dos informes, a professora Flávia Affonso Mayer se apresentou como a atual 
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Comunicação; e a Professora 
Melyssa Cavalcanti Galdino se apresentou como a atual Coordenadora do 
Programa de Pós-Graduação em Neurociência Cognitiva e Comportamento. O 
professor Rodrigo Freire deu as boas vindas às novas Coordenadoras e disse estar 
disposto a colaborar com o que for possível. Os representantes estudantis Lay José 
Pontes (Centro Acadêmico de Tradução) e Guilherme Santos (Centro Acadêmico de 
Serviço Social) questionaram os Diretores sobre o andamento da construção de um 
espaço que seria destinado à copa para uso dos estudantes do CCHLA. O professor 
Rodrigo Freire comunicou que a Direção está planejando esse espaço, fazendo 
visitas a outros Centros de Ensino para ver o funcionamento desses espaços; além 
disso, verificando de que forma conseguir recurso humano para prover condições 
administrativa e institucional adequadas para o uso do setor em questão. Findos os 
informes, o professor Rodrigo Freire passou à 3.    Ordem do dia. As votações dos 
processos podem ser consultadas no link: Pauta da 906ª reunião ordinária. Na 
ordem do dia, é importante registrar que houve o julgamento de dois recursos que já 
haviam sido retirados de pauta de reuniões ordinárias anteriores a esta. Tais 
recursos  tratavam do pedido de reconsideração da avaliação escrita no Processo 
Seletivo do Programa De Pós-Graduação em Letras (PPGL) (Edital N°01/2023). 
Após argumentação do procurador e advogado de uma das interessadas e as 
perguntas dos Conselheiros, os pareceres dos relatores foram julgados e, por 



maioria dos votos, os recursos permaneceram indeferidos. Não havendo mais nada 
a discutir, o Presidente do Conselho encerrou a reunião. Aqui segue a lista dos 
Conselheiros presentes nesta reunião: frequência da 906ª reunião ordinária. João 
Pessoa, vinte e seis de julho de dois mil e vinte e três. 
 
 


